

Občni zbor „Národne Šole“.

(Konec).

Kolike važnosti je ta dogodek pri šolski vzgoji! Kakošna korist izvira iz tega za kmetijstvo z jedne, in za šolstvo z druge strani. Zanimljivo bi bilo s statističnimi podatki preračunati to in kazati na uspehe! V enakih slučajih bi se morale „take vojske“ na škodljive mrčese prav organizovati. V ta namen prijeti se inicijative, so baš gg. učitelji v prvi vrsti poklicani. Prikazovanje in širjenje škodljive golazni bilo bi pravočasno razglasiti ter opozoriti slavno c. kr. kmetijsko družbo in veleslavni deželni odbor, ki naj bi potem „Národne Šole“ naklonila zaslužnim šolam majhna darila v šolskem blagu. Tako bi prišla kmetijstvu in šoli lepa, dobrodejna pomoč; z jednim blagim činom dosegel bi se dvojni uspeh, materijelni in moralni.

Z iskreno željo, da gospodje sotrudniki ne bi prezirali tega prijateljskega opomina, sklepam svoje poročilo in kličem gg. zborovalcem: „Pozor! in hvala za potrpljenje!“

Po predlogi g. Stanonika izreče zbor funkcionarjem zahvalo in priznanje. G. St. pa še opomni, da je župan v njegovi občini tudi odškodoval v denarjih otroke-uničevalce škodljivega metulja, ter v ta namen precěj izdal. — Gledé predloga g. tajnikovega, oziroma vsote po g. Iv. Legotu poslana, se sklene, da se prihodnji odbor pooblastí, da sme od poslana vsote dvajset goldinarjev odpisati ter ustanovnici „Národne Šole“ pripisati. Predloženi račun se v vseh točkah odobrí, in za pregledovalce „računa“ se volijo gg.: Krulec, Klinar in Kokalj.

Pri posameznih nasvétih oglasi se g. Pfeifer ter pravi, naj bi se tudi na to gledalo, da bi se prodajale pisanke le z dobrim papirjem; take pišanke, kakoršne prodajajo nekateri trgovci, so tako slabe, da skoro ni mogoče po njih pisati.

G. predsednik opomni, da so nekateri trgovci, kateri kupujejo najslabše blago, katero brezvestno drago prodajajo, da imajo več dobička. Zahtevajte tedaj najboljše blago Grubbauerjevih zvezkov, kajti on ima na razpolago dvoje vrste blago, pa bodele imeli dvojen dobiček. G. St. pravi, da so učitelji Kranjskega okraja sklenili pri zadnji konferenci, da hočejo v šole vpeljati Grubbauerjeve zvezke, ako izdá dobro blago, sicer pa ne, kar se mu je tudi naročilo.

G. Kovšca pripomni, da bi se v prihodnje vednim pritožbam gledé slabega blaga v okom prišlo, naj se g. Grubbauerju naznani, da z izdajo slabega blaga preneha in le dobrega izdaje. G. predsednik dvomi, da bi se moglo na firmo v tem smislu toliko uspešno vplivati.

G. Kos stavi predlog: „Zbor „Národne Šole“ naj sklene, da nje odbor uvažuje, bi li ne bilo možno napraviti učiteljem za čas letnega zborovanja „Národne Šole“ in „Vdovskega učiteljskega društva“ učiteljski koncert na korist „Národni Šoli“ in „Slovenskemu učiteljskemu društvu“.

Utemeljevaje svoj predlog, pravi, da se je lanskega leta koncert v proslavo presvetlega cesarja od „Slovenskega učiteljskega društva“ osnovani v vsakem obziru prav sijajno izvršil, upati je tudi v prihodnje takega izida, kajti sam g. Nedvéd se je o učiteljskih pevcih prav laskavo izrazil. — Zbor sklene o tem, da se vsa stvar v daljno obravnavo in eventuelno izpejavo prepusti odboru, kateremu so vse razmere znane, s katerimi je pri taki stvari računati.

V odbor volijo se vsi stari funkcionarji, gg.: Feliks Stegnar, predsednik; Andrej Žumer, namestnik; Matej Močnik, blagajnik; Fran Govekar, tajnik; odborniki: Anton Funtek, Andrej Praprotnik, Henrik Podkrajšek, Ivan Tomšič, in Fran Praprotnik. — Ker se je kazalec ure užé proti poludrugi uri pomikal, sklene predsednik sejo zahvaljevaje se udeležencem za vsestransko požrtvovalnost. Skupni obed združil je v gostilni g. Ferlinca učitelje v večino.